
Odhady polohy koøenù algebrai
ký
h rovni
38. Proveïte odhad polohy koøenù pro následují
í algebrai
ké rovni
e:a) x3 + 4x2 + x� 6 = 0;b) 6x3 � x2 � 4x� 1 = 0:39. Doka¾te, ¾e rovni
e �2x5 + 4x = 1 má øe¹ení v intervalu (0; 1):40. Doka¾te, ¾e nezávisle na velikosti b nemù¾e mít polynom x3 � 3x+ b v intervalu h�1; 1i ví
e ne¾ jedenkoøen.41. Doka¾te, ¾e polynom 5x4 � 4x+ 1 má koøen mezi 0 a 1:Separa
e reálný
h koøenù polynomu42. Proveïte separa
i koøenù polynomu g(x) = 3x3 � 9x2 � 8x� 1:43. Proveïte separa
i koøenù polynomu f(x) = 5x3 + 2x2 � 3x+ 3:Vybrané metody aproxima
e reálný
h koøenù44. Proveïte aproxima
i reálný
h koøenù polynomu g(x) = 3x3 � 9x2 � 8x� 1: Pou¾ijte a) metodu pùleníintervalu, b) Newtonovu metodu, 
) iteraèní metodu.45. Metodou itera
e vypoèítejte p2:Nápovìda: Pou¾ijte iteraèní funk
i g(x) = 12 (x+ ax):|||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||CvièeníC-21 U daný
h polynomù proveïte nejprve separa
i reálný
h koøenù, potom koøeny aproximujte. Vyzkou-¹ejte v¹e
hny uvedené aproximaèní metody (pùlení intervalu, Newtonova metoda, iteraèní metoda):a) 2x3 + x� 6;b) 2x2 � 6x� 3;
) 5x3 + 2x2 � 3x+ 3;d) 3x4 � 3x3 + 5x2 + 3x� 1;e) 3x3 � 7x2 � 6x+ 7;f) 6x3 � 9x2 � 4x� 9;g) 3x3 � 9x2 � 8x� 1;h) x3 � 7x2 + x+ 7;i) 7x3 � 9x2 + 4x+ 6;j) 5x3 � x2 � 4x+ 5:C-22 Urèete Newtonovu iteraèní funk
i g(x) = x� f(x)f 0(x) pro:a) f(x) = x2 � 6x+ 8; b) g(x) = x2(x� 1): Vypoètìte první tøi itera
e.|||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||


